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На сучасному етапі розвитку економічних відносин досить ви-
сокі вимоги висуваються до конкурентоспроможності економічних 
суб’єктів. На забезпечення ефективності розвитку економічного 
суб’єкта, а саме на стабілізацію їх на ринку, здатність оперативно 
підлаштовувати виробництво під зміни зовнішнього середовища, 
впливає правильно організоване стратегічне планування всередині 
цього суб’єкта. 

Питання стратегічного планування діяльності підприємств 
досліджували вітчизняні та зарубіжні вчені, зокрема: І. Ансофф,  
Ю. Калінченко, Ю. Коваленко, Ф. Котлер, О. Кравченко,  С. Оборська,  
В. Пономаренко [1], О. Хоменко [2], Л. Швайка [3], З. Шершньова [4], 
М. Щемеров, О. Ястремська [5] та ін.

У цей час керівництву підприємств потрібно не просто реагува-
ти на зміни, що відбуваються у внутрішньому та зовнішньому серед-
овищі, а й найбільш ефективно застосовувати сучасні прогресивні 
методи, а саме здійснювати стратегічне планування. Досить часто 
керівникам підприємницьких структур бракує досвіду оцінки влас-
них бізнес-ідей. 

Нездатність побудови моделі розвитку економічної ситуації 
та життєздатності всередині Її нових бізнес-проєктів призводить 
до зниження конкурентоспроможності компанії. Найчастіше це 
властиво власникам малого та середнього бізнесу, коли їм не ви-
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стачає відповідних компетенцій, а саме навичок стратегічного 
планування. 

Стратегічне планування переслідує своєю основною метою роз-
робку та реалізацію стратегічних пріоритетів розвитку економічно-
го суб’єкта з урахуванням сучасних наукових підходів і прогресивних 
технологій. Своєю чергою, процес стратегічного планування висту-
пає інструментом, що дозволяє розробляти та приймати управлін-
ські рішення у довгостроковій перспективі.

Доцільно виділити такі особливості процесу стратегічного пла-
нування підприємства [4]: компанія розглядається як цілісна систе-
ма, її структурні підрозділи є взаємопов’язані та взаємодіючі елемен-
ти цієї системи; акцент на довгостроковій перспективі; акцентування 
уваги на вирішенні ключових проблем компанії; активізація взаємо-
дії управлінського персоналу з розвитку компанії надалі. На рис. 1 
наведено процес стратегічного планування підприємства.

Ознайомлення 
співробітників із змістом 

стратегії

Реалізація 
стратегії 

Розробка стратегії (постійний 
моніторинг внутрішнього та 
зовнішнього середовища, 

перегляд стратегії)

Узгодження стратегії, 
її цілей та завдань

 
Рис. 1. Процес стратегічного планування підприємства

Таким чином, стратегічне планування є економічною категорі-
єю, що увібрала в себе значення, досвід, форми, методи, інструменти 
прийняття управлінських рішень, що визначають ефективний роз-
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виток як економіки країни загалом, так і конкретного економічного 
суб’єкта. Стратегічне планування вимагає від управлінського персо-
налу здатність до аналітичної, а якоюсь мірою і творчої діяльності. 
З метою якісного стратегічного планування управлінці мають добре 
розумітися на сутності бізнесу та об’єктивно оцінювати місце ком-
панії у зовнішньому оточенні.  Також варто зазначити, що у нинішніх 
реаліях сучасного ринку широко застосовується складання бізнес-
планів, які відображають весь процес його функціонування та по-
казники життєдіяльності, а також враховує все можливі шляхи до-
сягнення цілей, затверджених на стадії стратегічного планування 
розвитку організації. 

Формування стратегії розвитку підприємства дає можливість 
визначити напрямок поведінки підприємства на ринку з урахуван-
ням умов змін середовища та ймовірного характеру їх зміни; оцінити 
конкурентоспроможність і стратегічні конкурентні переваги під-
приємства; сформулювати глобальну мету його діяльності [4]. Таким 
чином, з метою вдосконалення та підвищення ефективності стра-
тегічного управління, формування стратегії розвитку підприємства 
слід охоплювати такі основні складові (рис. 2).
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Визначення стану зовнішнього середовища та 
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Рис. 2 Складові вдосконалення та підвищення ефективності  
стратегічного управління на підприємстві
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Отже, стратегічне планування виступає як рушійна сила, яка 
визначає стратегічну позицію компанії у зовнішньому середовищі, 
встановлює пріоритети розвитку та стратегічні цілі, формує плат-
форму для прийняття стратегічних рішень, а також сприяє розумін-
ню управлінським персоналом їх наслідків.
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